RECORDAR:

También es importante saber que:

EJERCICIOS de POTENCIAS 42 ESO ACADEMICAS

(Aflade estas fdrmulas al formulario que realizards a lo largo del curso)

1. Expresa el resultado en forma de potencia:
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Operaciones con radicales:

@)

) (&) :(-s)”

HRE)

Solucian:

-5

- (3] (3

4 g 2!

345 3
(2°)° a8*

3z 16F

2 -1

> (D

1

1

R R
¢ -128=(-2)

1 1

100.2°% .8

Y wmEE
Sol=1 Sol=1
1 m P
x. Ha=a’ xv. Ha™ Fat =an a2t =
m = = -
o "Q{ammp "Q[amq a™
XIL R/a_‘“=a“

i ¥ =[(a")%]% —

{ Solue: 5-2)




1) Calculo y reduccioén

Introduce los factores dentro del radical:

a) 243 243 -{2"3 -{163 - Y28

Extrae los factores del radical:

a) Y128 128 =427 =242 =248

b) 4@ B T T U
Calcular las siguientes raices:

a) Y1024 $1024 =327 =22 -

b) 3 e o
Reduce a indice comun

a) v3;¥5 Z=YZ-%8; H-Y7-45
b) ¥x*; 8% i = ; o =P

2) Raiz de un cociente, raiz de un producto, raiz de una potencia, raiz de una
raiz, simplificacion y racionalizacion.

Escribe con una séla raiz:

a) I3 W3-
b) X"V Pdx = ex =

Escribe con una séla raiz:

a) #3427 B7 -PB1-43" =3
b) Pl e =0
Escribe con una séla raiz:
e {16
V% T oiz-6-2
b) %i_: V{ e

3) Operaciones

Calcular la suma:

a)\[4—0+\/9—0 JE+~/9_0 J4T+~/9T 2\/_+3J— 5\/—

b) 2432 -8 232 -8B = 2V2° 27 = 2203 - 2\2 =82 - 22 = 642
0 ¥+ 46 ¥ + 476 - ¥4 + 44 - 03+ 43 - 203

d)2%+5~/§ zg»,sslé \{g 5v27 =2 +10V2 = 1242

Calcular y simplificar:

a) #3327 B427 - B1-43" =3

b) ¥ w3

R Vi = o N = o = o -
d) Y2248 V228 = Y2242 = 2 257 -2 - 27
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Calcular y simplificar

244 R _RAT _ERE O om
2% B e i s
\, B A A

V8 T -4

T woeogon  wpw 2 2

5. Calcula:
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RACIONALIZA: Racionalizar es quitar del denominador las raices.
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A. INTRODUCCION TEORICA

A.1 Definicién de logaritmo:

Sea x un numero. El logaritmo de ese numero es el exponente al que hay
. x=by©y=logbx

gue elevar cierta base b para obtener x:

Ejemplo:

El logaritmo de 16 en base 2 es el exponente al que hay que elevar la base 2 para obtener 16, es decir,
cuatro:

log,16 =4, ya que 16=2Y ovy=log,16=4

Cambio de base en los logaritmos: Si queremos expresar log. x mediante log, x sélo tenemos que tener

en cuenta que: log, M
q log, M = 08:M
log, b
Propiedades: I.  log, MN=log M+log, N IV. log,1=0
II.  log, M =p-log,M V. log,a=1
log.b _
I11. logd%ﬂong—long VI a
1. Calcula los siguientes logaritmos:
a) log,729 f) log0,1 i log, Y81
1 1 1
b) log, 3 g) log, 5 k) Lne—2
c) log,v2 h) log,5° ) LnJe
d) log,0,0625 P
i) 09(—}
e) log100000 100

2. Halla el valor de x en cada caso.



a) log,16=2 d) log,(4x)=3
e) log(x+1)=4
f log,9=4

b) log,x =

N -

c) logx=-1

3. Sabiendo quelog A=-1,2,log B=0,7 y log C= 2,3; calcula utilizando las propiedades de los logaritmos:

A-B .
2 1%930c § log 100 A

A? JA B?
b) B.-C d) |09T

4. Halla el valor de x en cada caso aplicando las propiedades de los logaritmos:
B) logx=log2h=log3 ¢) Lnx= 3Ln6+%Ln5
b) logx =2log3-1

d) logx= %Iogzs +2log3 -log4

5. Expresa como un solo logaritmo en cada una de las siguientes expresiones:

8) ‘Zlogh+3iogh c) %log,x-Zlog,yHog,z

b) 1+2logA-2logB

d) gLnA - 3LnB
4 5

SOLUCIONES
1.

a) log;729=log,3° =6

b) Como—;—fifts2 > Iog,%:log,Szf—Z

32

1
c) log,v2 =log, 2 f—;—

d) Sabiendo que 0,0625 = 825 A, i‘
10000 16 2

=2*= log,0,0625=log,2* = -4

e) 1og100000 =log10°® =5

f) log0,1=log10"' =-1

g) Si \F—-(s‘);~5; > log, F:Iog 5;'
5 : *\s .

h) log;5°=-6

p (2 ”‘2~(1o’)’f—1o‘ X Iog(i)2=log10‘:—4
0) 100

{10

1 K 4
j) Sabiendo que 3/81=(3)* =3* = log,381=log, 3* = =

w

k) Ln%:logse ]
e

1
1) Ln'e = log, €2 = %

N

a) log,16=2 —x*=16 —x=+/16=4
1 1
b) logyx=o =3 =x > x =43

c) logx=-1 =10"'=x =x=0,1

d) log,(4x)=3 —4x=2" —x i s> X=2

e) log(x+1)=4 —=x+1=10" = x=10000-1 = x =9999

f) log,9=4 —x'=9 —x=48 —x=43
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a) log =logA’ -log(BC)=2-logA —(logB +logC)=2-(-1,2)-(0,7+2,3) = -5,4

A?
B-C

b) Iag%ﬂog(A B)-log10C =logA +logB - (log10 +logC) = -1,2+0,7-(1+2,3)=-3,8

1
log, [1000A =Iog{1000AJz sllog[m“] = 1(1og1000A - 10gB) - %(Iog1000+logA—logB) -

c) VB b 2 B | 2
- %(3-1,2-0.7) -0,55
JA B

log & =log(V/A -B*)-logC* =log+/A +logB* ~logC® :%I09A+2I093-3logc =
d)
=%-(-1,2)+2-0,7-3\2.3=-s.1

logx =l0g25-log3 — logx =|og[%§) PP, ..

2
logx =2log3-1 = logx =log3* -log10 nlogx:log[:—o] 3x=ﬁ

1 1
Lnx = 3Ln6+%Ln5 = Lnx=Ln6* +Ln5? = Lnx= Ln[ 6° .52 J = x=216\/5

1
2 2.32 J25.
Iogx:%logZS+2log3—log4 = logx =log25? +log3® -log4 :Iogx:log[z‘r“3 23 2
45
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a) 2logA +3logB =logA® +logB* =log(A* B*)

2 2 10-A?
b) 1+2logA-2logB=10og10+logA* -logB® =log

BZ

,
c) %Iogz x -2log, y+log, z = log, x* -log, y* +log, z - log, [ Jiz'z]

: bt

3 2
d) —LnA—gLnB =LnA* -LnB% =Ln
4 5 GI‘BJ



